

Отчет о деятельности ресурсного центра по приобщению детей
дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности
государственного учреждения образования
«Детский сад № 1 г. Дзержинска»
в 2023/2024 уч.г.

Районный ресурсный центр по приобщению детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности осуществляет свою деятельность в соответствии с п. 3 ст. 22, п. 6 ст. 137 Кодекса Республики Беларусь об образовании, п. 16 Положения об учреждении дошкольного образования (постановление Министерства образования Республики Беларусь от 4 августа 2022 г. № 230), Положением о порядке создания и функционирования ресурсного центра (постановление Совета Министров от 18 января 2023 г. № 39), Уставом Детского сада № 1 г. Дзержинска, Положением о районном ресурсном центре по приобщению детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности, утвержденным заведующим 01.09.2023.

Основным направлением деятельности ресурсного центра является организация и осуществление деятельности по приобщению детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности.

Состав творческой группы педагогических работников утвержден решением педагогического совета от 01.09.2023. Руководитель ресурсного центра - Михалева Кристина Вацлавовна, заместитель заведующего по основной деятельности. В состав творческой группы входит 9 педагогических работников: 6 с высшей категорией (66%), 2 с первой категорией (22 %), 2 - со второй категорией (22 %). Образование: 6 - высшее, 3 - среднее специальное (все с профилем работы «Педагогика детства»).

Наименование ресурсного центра	Образование		Квалификация			
	Высшее	Среднее специальное	Высшая	1	2	Без категории
Ресурсный центр по приобщению детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности	6 / 66%	3 / 34 %	5 / 56%	2 / 22%	2 / 22%	-

В течение 2023/2024 уч.г. деятельность ресурсного центра

строилась в соответствии с планом работы текущий год. План выполнен на 100%.

Деятельность ресурсного центра строилась в соответствии с задачами, определенными Положением. Необходимо отметить эффективность информационного сопровождения деятельности ресурсного центра. На протяжении 2023/2024 учебного года опыт работы транслировался на республиканском, областном и районном уровнях. Так в рамках итоговой коллегии Министерства образования в феврале 2024 года была представлена выставка по теме «Приобщение детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности», в январе 2024 года заведующий Наумова Л.В. презентовала опыт «Ресурсный центр как инструмент инновационного развития учреждения дошкольного образования» на областном совете по вопросам дошкольного образования в г. Столбцы. Представители учреждения участвовали в выставке на областной конференции в г. Борисове в августе 2023 года, презентуя интерактивный игровой макет «Город безопасности». Также в журнале «Образование Минщины» (№ 2 2024 год) опубликована статья заведующего Наумовой Л.В. «Инновации для безопасности».

Важным вопросом является наполнение информационного пространства по теме приобщения детей дошкольного возраста к ОБЖ. На официальном сайте учреждения создан и постоянно пополняется раздел «Ресурсный центр по ОБЖ» www.sad1.schoolnet.by/ресурсный-центр-по-обж В данном разделе размещена актуальная информация по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности воспитанников, информационно-методические материалы для всех участников образовательного процесса: видео-лекции для педагогических работников, консультационные материалы и сценарии методических мероприятий и деятельности с детьми, информационнопросветительские материалы для законных представителей обучающихся. Все материалы систематизированы по рубрикам, создана удобная навигация данного раздела.

Еще одним направлением работы ресурсного центра является консультационное обеспечение деятельности педагогических работников по вопросам приобщения детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности. За отчетный период были подготовлены и проведены семинар-практикум для педагогических

работников «Формирование основ безопасности жизнедеятельности у детей старшего дошкольного возраста посредством использования игровых макетов» (ноябрь 2023 года), воркшоп «Обеспечение безопасных и здоровьесберегающих условий в учреждении дошкольного образования, профилактика детского травматизма» (декабрь 2023 года), разработан каталог научно-методического обеспечения по вопросам формирования основ безопасности жизнедеятельности. В рамках сетевой формы взаимодействия проведен вебинар для педагогических работников учреждений дошкольного образования Дзержинского района «Эффективные методы взаимодействия с законными представителями воспитанников по приобщению детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности».

В 2022/2023 уч.г. Детский сад № 1 г. Дзержинска стал базой для проведения заседаний районной творческой группы «Безопасное детство». В рамках деятельности данного методического формирования педагогические работники учреждения презентовали свой опыт работы по оснащению тематических игровых центров в группах, в информационных центрах для родителей. Воспитатель дошкольного образования Апанасик И.П. (член районной творческой группы «Безопасное детство») представляла коллегам опыт работы по использованию игровых макетов в рамках нерегламентированной деятельности воспитанников по формированию навыков безопасности жизнедеятельности.

С целью привлечения внимания детей к проблемам безопасного поведения в январе-феврале 2024 г. детям дошкольного возраста было предложено принять участие в творческой онлайн-выставке "В Лего-играем – правила безопасности повторяем!» Для участия в выставке было получено более 120 работ из учреждений образования Дзержинского района. Каждый участник награжден дипломом победителя! Все работы размещены на официальном сайте.

В течение 2023/2024 уч.г. в соответствии с планом работы проводились тематические недели безопасности (октябрь 2023 г.), спортивный досуг с участием сотрудника Дзержинского РОЧС (ноябрь 2023 г.), встреча с инспектором ДПС в рамках тематической недели «Профессии взрослых глазами детей» (февраль 2024 г.), медицинским работником УЗ «Дзержинская ЦРБ» (День здоровья, январь 2024 г.). Информация о проведенных мероприятиях своевременно размещалась на

сайте учреждения и Инстаграм-аккаунте. Также для расширения сетевого взаимодействия создан тематический Телеграм-канал ресурсного центра.

С законными представителями воспитанников также проводилась планомерная работа: вопросы приобщения детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности рассматривались на каждом родительском собрании, проводились всеобучи по безопасности, в информационных центрах для родителей наглядно-просветительская информация регулярно обновляется.

Таким образом, можно сделать вывод, что в 2023/2024 уч.г. деятельность ресурсного центра по приобщению детей дошкольного возраста к основам безопасности жизнедеятельности была планомерной и эффективной. В следующем учебном году необходимо продолжить работу по наполнению ресурсного центра по приобщению детей к основам безопасности жизнедеятельности методическим материалами, игровыми пособиями, электронными образовательными ресурсами; систематизации электронных образовательных ресурсов по заявленной теме, обобщению и трансляции накопленного опыта работы.